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1887, XIX. évfolyam. 104. szám. Kedd, május 31.
MolizetcHÍ arak

Helyben és postán küldve. 
Egy évre Hiroptpsi dif 

Négy hasábot petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű s többször 
hirdetések alku szerint a leg 
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdij minden külön beikta­

tásért 30 kr.
Hirdetéstvagy reclamot magában 
foglaló újdonság sora 50 krajcár

10 frt—kr.

Negyed evre 2 n ŐO *
Ey.!le* *:fim 5 kr.

A lap szellemi részét illető min­
den közlemény : Nagy-Ital van- 
utcza.l )í>4 Hzám, Dtmóezky 
ház, — a szerkesztösógbe bér­

mentve küldendő.

Előfizethetni helyben : 
.LELEGDI K. LAJOS és ifj. 
CSATHY KAROLY könyv- 
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTASI IMRE könyv­
nyomdájában s a postahivatalok

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debreezeni és vidéki »függetlenségi púi t« közlggye.

Megjelep naponkint, péntek és vasárnap kivételével. Atisü-Sr
 \ ■

„Nyiltér“ ben megjlenö közle­
mény minden petit sora 80 kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTASI I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHER 
MAN H. közv. irodájában is. 
Név nélkül vagy bérmentetlenül 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

A mi jelöltjeink.
(A <lel>i\ függ és 48 as párt II. és III. kerü­

letének képviselő-jelölő közgyűlése.)
Debreczen, máj. 31

Éljenek a debreczeni függetlenségi és 
48 as párt képviselő-jelöltjei!

Éljen Thaly Kálmán, az I. kerület
jelöltje !

Éljen Mezei Ernő, a II. kerület je­
löltje !

Éljen Vályi Árpád, a III. kerület je­
löltje !

E nevek éltetésétől viszhangzott teg­
napelőtt, pünkösd első napjának délután­
ján, a debreczeni függetlenségi és 48-as 
párt gyülekező helye, a midőn e párt kép­
viselő-jelölő közgyűlését tartotta meg ; hogy 
méltóan haladhasson a bekövetkezendő, 
most már ö t évi időtartamú országgyűlés 
határnapja elé.

E város ezernél több polgára kiál­
totta ki ama neveket, a régi és a két u 
jelölt nevét. Most azon remónynyel, hogy e 
fényes nevekkel elveink zászlója diadalmat 
éreud. Hagy hangoztassuk a tett órájában, 
a döntő pillanatban e neveket, akkor 
már az elv győzedelmének boldogító tuda 
tában.

Pünkösdkor, a szabadság szent ünne­
pének napján, a midőn tüzlángok szálltak 
alá égből s Isten leküldőtte meggyőzi 
szent lelkét — e napon hogy ne hoztuk 
volna egy szívvel, egy lélekkel azt a ha­
tározatot, a mely egyszerre vall böl­
csességére és lelkesedésére Debre­
cen független érzelmű polgárságának.

Egy szívvel, lélekkel jelöltük ki kép 
viselőinkül azon férfiakat, kiknek neve 
— élükön az I. kerület nagynevű függet 
ienségi érzelmű jelöltjének nevével — di 
szili a zászlót, működése gazdagítja az el 
vet és elvszilárdsága szilárddá teszi a hi 
veket.

Jelöltük már régebben Thaly Kál­
mánt, a nemzet fényes szabadság-harczá- 
nak, a Rákéczy-kornak nagy történetíróját, 
kitűnő költőt és országos pártunk kima­
gasló szónokát, a kinek neve össze forrott 
pártunk nevével s a ki az I. kerületben 
most is, mint mindég, győzedelmet nyer 
és győzedelmet ad elvével — elvének !

Véle együtt hangoztattuk és jelöltük 
tegnapelőtt Mezei Ernőt, kiben a haza 
legnagyobb fia, Kossuth Lajos örömét ta­
lálja s ki Magyarország független­
ségének és önállóságának lángielkü írója, 
tántorithatlan bajnoka évtizedeken által s 
kinek győzedelme a szabadság, 
egyenlőség és testvériség ma­
gasztos eszméinek fennkölt szeretetét je­
lentené 6s Debreczen városában !

És jelöltük Vályi Árpádot, kinek 
ifjúsága a remény legszebb virágaival ékes 
kedő kert, mely már is rávall a közelgő 
dús gyümölcsözósre ! Büszkén nevezzük őt 
a mi jelöltünknek, kinek a II. kerület 
polgársága előtt, nem is oly rég megtar­
tott programmbeszéde biztos zálogát ké­
pezi annak, hogy megválasztatásával kitűnő 
ifjú erőt küldöttünk az országgyűlésre, el­
veink képviseletére és hatalmas támogatá-

.... Imé a férfitk, kiknél jobbakat, mél- 
, X*1 m^r nem Írhattunk volna fel 

po gan és hazafiul bizalmunk márvány- 
lapjára. J

Elvtársak! Debreczen szab. kir. váró 
sanak polgárai!

Tettre fel!
A haza szélit mindenkit, hogy e sú­

lyos, válságos napokban kötelességét tel­
jesítse !

A mi kötelességünk az, hogy e város 
mindhárom kerületében — győzelemre jut­
tassuk jelöltjeinket.

Ha a mérlegben az érdem és az 
ezt elösmerő szabad meggyőző­
dé s és legkivált pedig az elvek dönte­

nének, akkor a mi győzelmünk biztos 
lenne De várjon reánk bármi küzdelem, 
mi legyünk szilárdak, legyünk vi­
gyáz ó k és tevékenyek, mindebben 
pedig kitartóak.

És e mellett lelkesedjünk magunk és 
igyekeznünk lelkesedésünk hevét átönteui 
mindenkinek szivébe, a kiben a haza sz - 
relmének szikrája még ki nem aludt.

így törekedjünk a győzelemre! — 
így koszoruzandja zászlóinkat győzelmi 
babér!

Éljen a haza ! Éljen a haza függet­
lensége és önállósága!

Éljenek jelöltjeink !

— Kossuth és a szerbek. Herman Ottó­
tól a következő sorokat olvassuk : Thim Jó­
zseftől Délmagyarország önvédelmi harcza ez. 
alatt Aigner Lajos bizományiban egy könyv 
jelent meg, melynek különösen egyik állítása 
helyreigazításra szorul. Kossuth Lajos felha­
talmazott a következő k jelentésre: A könvv 
14-ik lapján a szerző a szerbek pozsonyi kül­
döttségéről szólva, azt írja hogy a pozsonyi 
országházban nyilvánosan lefolyt aktus után 
Kossuth a küldöttséget egy mellékterembe 
vezette, hol az eszmecsere bizalmasan folylát­
tatván, azzal végződött, hogy Kossuth kimondta 
a/- „úgy hát döntsön köztünk a kard* végze­
tes szavakat. Körülbelül hasonló módon adja 
ezt Horváth is Huszonöt év M. 0. történeté­
ből cznnü müve második kötetének 702—703. 
lapján (genfi kiadás 1864); de a küldöttségben, 
illetőleg a titkos értekezleten Sztratimirovics 
Györgyöt is szerepelteti. Kossuth példányának 
702-ik lap szélén a következő régi jegyzés 
olvasható: „Ez az egész magánőr- 
tekezlet mese. Soha életemben 
nem beszéltem Sztratimiro 
v i c s c s a 1 1865 ig.“ Sót ennek az állítóla­
gos magánértekezletnek még a fizikai lehetet­
lensége is megvan, a mennyiben a pozso­
nyi országháznak semmi oly “ mellékhelyisége 
nincsen, a melyben ily értekezlet lefolyhatott 
volna

— Belföldi hírek. A főváros junius 
17-ére tűzi ki a képviselő választásokat. — 
A T e g z e-VY i e s e r ügyben, a budapesti 
egyetemi ifjúság nem tartott ülést, mert a rend­
őrség és a rector ettől eltiltották — A bu­
ci a p esti tud egyetem nagy szün­
ideje tart jun. 15-től szeptember közepéig. 
Most a kollokválások folynak. — Árvizek. 
Temesvárt és környékét még mindig vésszel 
fenyegeti a Béga áradása. A vidék sokat szen­
vedett. Árvízveszély fenyegeti a Körözs és 
Maros mentét is s ily hírek érkeznek Arad és 
Csongrádmegyékböl is. — A győri sik­
kasztások Zántó az árvák "pénzéből 20 
éven át 16 000 forintot sikkasztott el. Vizs 
gálát indíttatott, hiányzott ellenőrzés czimén, 
Lacza Ferencz polgármester, Kozics László 
helyettes polgármester, Schädel József alszám- 
vevö és Kolbe Lörincz házipénztári ellenőr 
ellen. Horváth, a sikkasztó kázipénztárnok, 
tudvalevőleg öngyilkosság által kerülte el a 
bünhödést. — M o c s á r y Lajos Újvidék je 
löltjét, ott ünnepélyesen fogadták — N a g y- 
v á r a d o n Tisza Kálmán ellen valószínűleg 

óf Apponyi Albertet léptetik fel. — Anti­
szemita zavargás Pozsonyban 
Pozsonyban az a hir terjedt el, hogy egy ke­
resztény leány gyanús gyanús körülmények 
közt eltűnt. A gyanú a virágvölgy külvárosban 
egy Jelinek nevű zsidó kereskedő ellen irá­
nyult. A városban egész nap nagy nyugtalan­
ság uralkodott és este kilencz óra tájban — 
mintegy 3000 főnyi tömeg vonult Jelűnek üz­
lete elé, melyet valóságos ostrom alá vettek. 
Az ablakokat és ajtókat összezúzták és zajos 
szitkozódások közt követelték az állítólag le­
mészárolt leány kiadatását. A zavargás már 
már veszélyes jelleget kezdett ölteni, a mikor 
a rendőrség és pár század katonaság megje­
lent és nagy fáradsággal kissé lecsillapította 
a, zavargókat, ki lassankint szétoszlottak. Ké­
sőbb kiderült, hogy z elveszettnek hitt leány 
él delfinekkel, többe . csakis „idétlen 
tr é f á t“ akart vele elkövetni.

— Külföldi hírek. Az ünnepek 
alatt sem szünetelt a politika. Ez alatt a 
Tanczia köztársaságban akadt végre egy bá­
tor férfiú, a ki vállalkozott kormány alakí­
tására Ez Rouvier képviselő, ki eddig a 
cöltségvetési bizottság elnöke volna. Aránylag 
fiatal politikus: 1842-ben született sa német- 
ranczia háború után lett először képviselő 
Eleinte meglehetősen radikális irányt követett, 
de lassanként megszelídült s most az oppor­
tunista párt tagja. Ép ezért egyik föltétel, 
melyet a kormányalakítás elvállalásánál ki­
ütött, hir szerint, az, hogy a fészkelődő Bou­
langer ne legyen többé hadügyminiszter. Az

eddigi minisztériumból több tagot meg akar 
tartani. A török kormány jegyzéke, 
melylyel a bolgár kérdést ismét megmozdítani 
ig} ekszik, jó fogadtatásra talál s udvariasan 
jognak rá felelni. De ez az egész. A további 
lépések kezdeményezését a hatalmak Orosz­
országra bízzák, arról pedig semmi hir, hogy 
az orosz kormány ki akarna mozdulni tartóz­
kodó állásából, melylyel a kérdés megoldását 
lehetetlenné teszi. Maguk a bolgárok egyelőre 
nyugodtan várják a jövőt. A regensek az or­
szágban tett körűtjokról pénteken este tértek 
vissza Szófiába s a lakosság tüntető ovácziók- 
kal fogadta, kifejezve helyeslését a regensek 
tapintatos, önérzetes eljárásához. — A belga 
b e 1 z a varok mindinkább fenyegető jel­
leget öltenek. A munkásmozgalom "óriási ará- 
n\ okban nő s mindinkább politikai színeze­
tű''^ is válik Hornuben véres összeütközés 
történt, melynél több katona is halva maradt. 
A kormány már behívta az 1883-ban és 1884- 
ben haza bocsátott tartalékos katonákat is, 
mert a rendes haderő nem elég a lázongás 
elfojtására s mindinkább kitűnik, hogy az el­
fogott Deffufsseaux, a mozgalom vezetője, nem 
hiába fenyegetőzött általános munkás fórra 
dalommal. A forrongás a szomszéd államokat 
is bajjal fenyegeti s egy német lap már is 
beavatkozást emleget arra az esetre, ha a 
belga kormány gyorsan helyre nem állítja a 
rendet. — Bányaszerencsétlenség 
Glasgowban az udstoni kőszénbányában, Glas­
gow mellett, bányalégrobbanás történt, mely­
nek következtében 220 munkás eltemettetett. 
— Az osztrák képviselő ház be­
fejezte tanácskozásait és szétoszlott, de csak 
nyári szünidőre. Éjfélig tartó ülésekkel nagy- 
nehezen sikerült kimenteni a bőbeszédűség 
kutforrását s végleg megszavaztatni a bud- 
getet

A párisi szinházégés.
Nem zavartuk olvasóink kedélyét a Pá­

rizs i „Opera comhjue“ leégésének rémes 
részleteivel az ünnepek alatt. Múlt szerdán, 
előadásra „Mignon“ volt kitűzve mely előtt 
„Adam-nak „Chalet“ czimü egy felvonásos da­
rab után befejezték a Mignon nyitányát, kilé­
pett a rendező s jelentette a közönségnek 
hogy a színház ég. Szavaira óriási rémület és 
zavar támadt a nézőtéren A közönség rohant 
a kijárások felé ; de már a következő pillanat­
ban a függönyön kitöi tek a lángok, s a suffi- 
ták és a szintalak egy lángtengert képeztek. 
Nemsokára a tetőn is kiütött a tűz, s a bon 
levardon járkálók rémülten kiáltozták : . Az 
opera comique ég !“ A vész színhelyén roppant 
néptömeg gyűlt össze — Esti 10 óráig t i- 
zenöt halott és húsz sebesült 
volt, valamennyien színészek, kardalosok. A 
színház be van ékelve lakóházak közé; a szín­
pad nagyon szűk. Azok a chóristák, a kik a 
színházból kimenekülhettek, rémülten beszél­
ték, hogy bent az öltözőkben még sok társuk 
van. A tűzoltók úgy húzták ki nagy részüket 
félholtan az öltözőkből és lakásokból A men­
tési munkálatoknál a tűzoltók nagy hősiességet 
fejtettek ki s a rendkívüli izgatott tömeg miu- 
den ilyen mozzanatát a mentésnek tapssal fo­
gadta. — Későbbi tudósítás szerint a tűz egy 
lámpa meggyuladt ernyőjétől támadt és terjedt 
el. A tánezosnők és choristánék félig öltözet­
lenül ugrottak ki öltözőik ablakából az utczára 
nehányan az épület kiálló csúcsain megakad­
tak A tűzoltóság nagyon későn érkezett.A há­
rom millióba került opera ma már romhalmaz 
Ma már 68 halott, 13 súlyos és 60 könnyű se 
besült és 100 hiányzó van bejelentve 
Az áldozatok száma teliát 241.

Az eleetromos világi’ás mellett a tetem.k 
eltakarításával foglalkozó tűzoltók a szín­
pad romjai alatt egyszerre ki­
etlen hangokat hallottak. Ember 
szózatot, a mely már-már állati üvöltéshez ha­
sonlít. Á hangok után indulva, csákányaikkal 
utat vágtak a szénhalmazzá lett színpad mély­
ségébe, oda, a hol a sülyesztők voltak

Több mint fél óráig küzdöttek a tűzol­
tók, mig végre ráakadtak két ember- 
form a alakra, a melyek egy el 
égett sülyesztő romjain kupo­
rodva, összepörzsölten, össze- 
ázottan nyújtogatták karjai 
kata közelgők felé és velőtrá- 
zónkaczagtak. Két kardalos, a 
kik a tűz elől nem tudva hova menekülni le 
rohantak a sülyesztő mélyébe, valószínűleg 
abban a reményben, hogy a földalatti kama 
rákból az utczára fölvezető lépcsőn kijuthat­
nak. De e lépcső vasajtaja be volt zárva. A 
két boldogtalan harmincz órát töltött a pokol 
ban. Az élethalál küzdelem a tűzvész és a 
vizáradás ellen megőrjítette a sze­
rencsétleneket „Tűzhöz, tűzhöz!“ 
kiabáltak, folyton és kaczagtak. A tűzoltóknak 
erőszakkal kellett őket föl hurczolni mert nem 
akartak mozdulni. Még az utczán is üvöltöz­

tek mikor beviték őket a kórházba Az élve 
maradt két ember egy egész tömeg hírmon­
dója, mert a színpadon voltak közül sokan, 
(eddig nem tudni; hányán) rohantak le a szín­
pad alá és ott veszett valamennyi. — Nem 
tűz emésztete el őket, de meg 
túladtak az áradó v iz b e a.

Vidék. -
(György Endre, a jelölt)

Hadh -z, mVj. 30.
A debreczeni lapok a május 22 én Had­

házon történt eseményekről oly lényegileg kü­
lönböző tudósításokat hoztak az olvasó közön­
ség elé, hogy azok helyreigazítására nézve nem 
mellőzhetjük el a felszólalást, előadván a meg 
történteket a magok valódiságában.

Május 20-án elterjedt a hir, hogy György 
Endre képviselőjelölt (?) programmbeszéde 
megtartása végett városunkba fog érkezni — 
E hírre a függetlenségi párti polgárok ellen- 
tüntetésre tömörültek ; a vend fentartására az 
előkelő polgárok közül egy 30 tagból álló bi­
zottság neveztetett ki, ámbár tudva volt, hogy 
a polgármester a debreczeni és h -böszörményi 
csendörséget, s a helyben állomásózó huszár- 
század egy szakaszát a városi rendőrség mellé 
segítségül kérte.

Vasárnap a reggeli vonattal megérkezett 
György Endre s a város fogatán a váosházlioz 
hajtatott, követvén alig 11 választópolgárból 
álló biveif csoportját; a városház előtt elvo­
nuló kövezett ut keleti oldalán álló — csendőr 
kordonnal elkülönített — impozáns tömegű 
Ónodi párt által szakadatlan „Éljen Ónodi 
Géza“ kiáltással üdvözöltetett, mely folyton 
hangzott 9 óráig, mikor a harangok reggeli 
isteni tiszteletre megkondultak s György Endre 
a templomba ment. — Az Óno fi párt ekkor
— nem akarván zavarni az isteni tiszteletet
— a templomtól elvonult, s elfoglalt helyére 
csak is az isteni tisztelet végezte után tért 
vissza. A csendórparancsnok kijelentette, hogy 
az Ónodi pártot a városház ud­
varára — vett rendelet folytán — be 
nem bocsáthatja, ott csak is az ellen­
párt foglalhat állást ; mire az impozáns tömeg 
előbbi állását foglalta el. — E kizárás a tő 
megben oly visszatetszést szült, hogy a rend 
fentartó polgároknak teljes higgadtságára és 
erelyére volt szükség, hogy az ingerült kedé­
lyeket lecsilapithassák mi sikerült is. Nagyon 
természetes, hogy mihelyt az Ónodi párt ál­
lást foglalt, azonnal szembeállittatott vele a 10 
csendőrből álló kordon.

Megindult az „Éljen Ónodi Géza“ kiállás 
s vegyítve sípok nem éppen kellemes zené­
jével, szakadatlanul tartott, mig György Endre 
a 13 zászlóval megjelent — összesen 11, mond 
tizenegy választópolgár — a bámulókat 
nem számítva — hive előtt programmbeszédét 
elmondta ; hangzott az még akkor is, midőn 
György Endre — látható izgatottsággal mon 
dott — beszéde után a ref. lelkésznél Játoga 
tást teendő a lelkészlakba távozott a polgár- 
mester, rendőrkapitány és az árvagyám kísé­
retében. E távozást nehány suhancz észrevéve 
a lelkészl -k közelébe állást foglalt s a kilépő 
képviselője öltet és kíséretét szűnni nem akaró 
sipolás és fütytyszó kisérte a városházáig, me­
lyet a rendőrkapitány tilíó szavai csak növelni 
voltak képesek

Majd az Ónodi párt — György Endré­
nek és nehány hívének az akadálytalan eltá 
vozásra tért engedendő — a városháztól eltá­
vozott, azonban a bámészkodó asszony és gyer­
meksereg gunyja és szitkoz dásától még a" je 
len volt csendőrség sem menthette meg szegé­
nyeket — Több zászló tartót csak gyors lába 
mentett meg az asszonyok dobálásaitól, azok 
lesütött fejjel hosszú orral távoztak haza, ki­
sértetve gúnyolódó gyermekek és asszonyok 
seregétől.

Mindezek mellett — daczára a meglehe­
tős fokú izgatottságnak — a rend egy pilla­
natra sem zavartatott meg, a mi a rend fenn­
tartására hivatott 30 polgár erélyes magatar­
tásának köszönhető ; melyért a csendőrparancs- 
nok — a tüntetés elmúltával — nem is ké­
sett elismerését kifejezni.

Az Ónodi párt a szétoszlásra vezetői által 
felhivatván, a legnagyobb csend és rendben 
úgy távozott lakásába, hogy a szó teljes értei 
méhen, a tüntetés színhelyén és a közutczákon 
10 perez múlva egy sem volt látható.

Ez a száraz tényállás.
Most már kérdhetjük, ki idézte eló e 

kudarezot ?
Mi György Endre képviselő urat tisztel­

jük, hogy a parlamentben helyet töltött be. 
De hogy egy választó kerület nyugalmának 
megzavarására éppen ót kellett — mé- eshe- 
töleg kudarezok árán is - ki tenni, ezt ér­
teni nem tudjuk. Ónodi Géza ur e kerületnek 
igen szeretett képviselője, kinek elveihez és 
személyéhez a h. hadházi választóközönség 
egész tömege határozottan ragaszkodik ; ezt 
megmutatta 3 évvel ez előtt is, mikor az el-
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György Endre a városház épületéből 
ó híveinek elenyésző csekély számát a

lene fellépő — szintén függetlenségi pá ti — 
Csanádi Sándort, a mostanihoz hasonló fogad­
tatásban ' részesítette ; azt a Csanádit, kit 
1872-ben nagy lelkesedéssel fogadott Had há­
zon és a kddvencz Túri Sámuel ellen két- 
annyi szavazattal választott képviselőjéül. De 
mert akkor, t. i. 1884-ben némelyek éppen 
úgy felhasználni jónak látták azt a derék öreg 
érát < fiiodi ellen, mint most György Endrét.

Határozottan kijelenthetjük, hogy a máj. 
22-iki tüntetés nem György Endre ur szemé­
lyének szólott, hanem szólott azon egyének 
tapintatlanságának, kik a jelölt felléptetését 
erőszakolták s megbízóikat e fölléptetés re­
ménytelen voltáról föl nem világosították Te­
tézte a tapintatlanságot az is hogy midőn

látta az 
tüntető

Ónodi párt mellet, azon szándékát nyilvánitá, 
hogy eláll a progra mm beszéd 
megtartásától; de a helybeli rendőr- 
kapitány által annak megtartása mintegy — 
erkölcsi kötelességé, vé té­
tetett.

Pártunk két tagja felkérte a május 20-án 
lladházon tartózkodott Oláh Károly megyei 
aljegyző urat, hasson oda, hogy György 
E mire ur ne jöjjön Had házra; 
de ő ezen kérésre — ámittatva bizonyos 
egyénektől — azzal vágott vissza : „B á r- 
iii i t beszélnek, György Endre 
vasárnap reggel itt fog lenni.“

Bizonyosan még uvndig fülébe csengett a 
május 4-én itt felhangzott s neki az a I is­
pán i széket felajánlott dorogi 
t o a s z t.

Megemlítjük végül, hogy a debreczeni 
lapokban közzé tett közleményeket ; mint egy 
részről a valóság elferdítését, más részről pe 
dig a személyes sártegetések kifolyásait ma­
gunkénak, illetve pártunk híveitől számlázott­
nak el n°m ismerjük, s az e tekintetbeni ne 
találd gyanúsításokat határozottan vissza­
utasítjuk.

A h -hadházi függetlenségi párt 
intéző bizottsága nevében

____________ Makray Mihály.

HELY! HÍREK
* A debr. függetlenségi párt, II. és 111.

kerülete, a mit olvasóink mai lapunk első ol­
dal ról is értesülnek, tegnapelőtt, pünkösd va­
sárnapján d. u. 5 órakor tartotta képv. jelö­
lő közgyűlését a csizmadia-társulat árucsarno­
kában. Az I. kerület már régebben újra ki 
jelölte szeretve tisztelt, nagynevű képviselő­
jét T h a 1 y Kálmánt, a tegnapelőtti közgyű­
lésen pedig (ezernél nagyobb számú, lel­
kes közönség jelenlétében) egy szívvel és lélek­
kel kiáltattak ki függetlenségi pártunk jelöltjei­
vé : Mezei Ernő a II. kerületben, V á- 
1 y i Árpád (kit az utolsó időközi választás 
alatt, mint a II kér. jelöltjét annyira meg­
szerettünk lángoló hazafiságáért és kiváló te 
kétségeivel) a III, kerületben Éljenek sokáig 
és tereljék diadalra— ami, érettük lelkesülő 
pártunkat ! — Miután a határozatok egy szívvel 
lélekkel hozattak meg gyűlés lefolyása rövid volt. 

rtész János pártelnök nyitotta meg azK e
ülést, azuíán a két kerületi pártelnök : K e r- 
t é s z Mihály (II. kér.) és S e b e s s 
G y ö r g y (III. kér.) urak ajánlották jelölte­
kül az intéző bizottság nevében, az Mezei 
Ernőt, ez Vályi Árpádot A jelen vol­
tak egyhangú határozattal és 
a lelkesedés szűnni nem akaró 
nyilakozataiva ljelölték ki az 
a jánlottakat. Ezután B. Nagy Já­
nosa függ. kör elnöke és Szőke J á- 
n o s urak mondottak valóban szép, lelkes és 
nagy hatást, keltő beszédeket, melyekben a 
pártokat elveink küzdelmeiért folyó harezban: 
kitartásra buzdították. Kivált a B Nagy

János ur beszéde volt lendületes részletekben 
és költői idézetekben gazdag. Ezután a gyűlés 
(Kossuth Lajos, T h a 1 y Kálmán, 
Kiss Albert, Mezei Ernő és Vá­
lyi Árpád nevének lelkes hangoztatásával) 
a legemelkedetebb hangulatban oszlott szét. 
A kijelölés még az nap táviratilag, illetőleg 
levélileg is hozatott jelöltjeinknek tudomására

* Gazd. egylet gyűlése. A gazd 
egylet tagjai B é k e s sy László gazd. egyleti 
elnök összehívására vasárnap d e gyűlést 
tartottak. Tárgya volt az értekezletnek a te 
mesvári hadtestparancsnokság átirata melyben 
felhívja az egyletet, hogy a hadsereg gabna- 
és egyéb szükségletei fedezése s annak köz­
vetlenül a termel bevásárlásának módoza­
tai mikép lennének megejtenék ; egyszersmind 
felhívja az egyletet, a szükségletek biztosítá­
sának előmozdítására — Az átirat fölött 
hosszas eszmecsere fejlődött ki, s az értekez­
let végül abban nyert megállapodást, hogy a 
temesvári hadtestparancsnokság megkeresendő 
át ratilag, s ebben felsorolandók az okok, 
melyek a kérelem teljesithetését egyelőre le 
hetetlenné teszik Az átirat egyidej leg közöl 
tetik a város hatóságával is.

* Elhalasztott közgyűlés 
A debreczen-városi zenedének tegnapra hirde­
tett közgyűlése, mely az alapszabályok módo 
sitását lett volna eszközlendő, a megjelentek 
csekély számára tekintettel — junius hú 5-ére 
halasztatott.

* Vizsgálat A debreczeni távirda 
főállomás több tagja tette le közelebb a pos­
tatiszti vizsgálatot a uváradi póstaigazgatóság 
vizsgáló küldöttsége előtt névszerint 0 1 a y 
Jenő, B e n z a Miklós, P érch y Sáddor 
Szatmári János, Glozetter Adáni és 
R á d u 1 y János.

* Az ünnepek első és második 
napjának délelőttjén (Debreczen város népe 
kiválúlag vallásos,) a templomok zsúfolásig 
megteltek ajtatos néppel. A ref. nagytemplom­
ban az egyh. elöljárókon, presbytereken, 
városi notabilitásokon kívül ott láttuk T h a 
K á 1 m á n orsz. gyűl. szeretett képviselőn­
ket is, aki felvette az úri szent vacsorát i 
Medgyasz a y Gyula ifjú hitszónok tartott 
ez alkalommal beszédet — A k i s t e m 
p 1 o m b a n Kovács János s. lelkész, a kül­
városi templomban Könyves Tóth Kálmán 
ref lelkész nem kevésbbé ragadták el alkalmi 
szónoklataikkal az ájtatos közönséget — A 
r. k a t h. templo m ban főt. Szakszó 
Rezső kisprépost szolgáltatta a misét. — A 
szent annautezai izr. templomban dr.
B á r á n y rabbi magyar nyelvű hazafias sző 
nők latot tartott.

* A d e b r. Torn a-E g y 1 e t“ 1887. 
Junius hó 11-én szombaton saját pénztára 
gyarapítására, a nagyerdei vigadóban zártkörű 
Torna ünnepélyt és tánczvigalmat rendez. — 
Sz«jka Gyula elnök. Veres Bálint jegyző, ifj. 
Kovács János ellenőr. Dóczi József alelnök. 
Holvay Gyula pénztárnok Czeglédy György, 
Csaba Zoltán Csiky Lajos, Domokos Ivá inán, 
Elek Lajos, Falussy Árpád, Géressy Kálmán, 
Győrffy Aladár, ilj. Gyürky Sándor, Hollósy 
Jenő, Jánossy Zoltán, Jeney Miklós, Dr. Ke­
mény Mór, Dr. Kenézy Gyula, Karay Sándor, 
ilj, Lichtenstein József, Márton Imre, Márton 
Kálmán, Muraközy Endre, Nagy Ferenez Ör 
vényi Vilmos, Pataky Sándor, Roncsik Lajos, 
Sesztina Jenő, Simonffy István, Solymossy Ist­
ván, Szabó Soma, Szabó János, Szabó Sándor, 
Torday Gábor, K. Tóth Sándor, Udvarhelyi 
Géza, Zöld Mihály, Dr. Varga Géza. Az ilnne- 
nepély kezdete délután 4 órakor — A táncz 
kezdete este 8 órakor. Személyjegy 1 frt. — 
Gyermekjegy 30 kr. A gyermekjegyek csak a 
disztornázás befejezésééig érvényesek Jegyek 
csak az ünnepély napján, a nagyerdei

előtt felállított pénztárnál e meghívó előmu 
tatása mellett válthatok. Az alapitó, pártoló s 
működő tagok belépti dij fizetésre saját sze­
mélyüket illetőleg nem köteleztetnek. Felülfi 
zetések köszönettel fogadva hirlapilag nyug 
táztatnak. A disztornázás esős idő esetén el­
marad, de a tánczmulatság megtartatik Műsor. 
1. Erő gyakorlatok. 2. Verseny-vivás. Szer 
gyakorlatok, közbe vívás. Verseny kézen-járás. 
5. Dijjak kiosztása. 6. Táncz.

* A mulató váró s. Tegnap, piin 
kösd második napján, ha egy, a viszonyokkal 
nem ismerős egyén jött volna a városba, azt 
hitte volna, hogy a város lakosságának 3/4-ed 
része kihalt. Az utczák sétaterek, kávéház, 
vendéglő, korcsma stb , mind Képtelenek vol­
tak ; annál élénkebbek voltak azonban az ut­
czák. melyek a nagyerdőre vezetnek. — 
A mennyi bérkocsi s egyéb jármű a városban 
volt, mind vágtatott az az erdőre. — A kis 
vasútra istenkisértés volt felülni úgy zsúfolva 
volt minden vonata. A gyalogjárók áradatának 
számát legkevesebb 10 - ■ 2 ezerre lehet 
tenni. Az idő valóban pompás volt a kirándu­
lásra Az idő borongás, de eső nem volt vár­
ható. Kint a szabadban megeredt aztán a mu­
latság, mely a lehető legfeszteleuebben folyt. 
Családok, sőt egyesek is tarisznyával s csikó 
bőrös kulacsocskával ültek le a fák s bokrok 
alá, s ugyaucsakjóizüen falatoztak. De nemcsak 
ennyiből állott ám a nagverde mulatság. Min­
den lépten-nyomon sátrak és czigánvzenekarok 
állottak rendelkezésére a nép fiainak kik ugyan­
csak jártak a szép magyar tánezokat. Eonatos 
sátrak, „forgó komédiák“ stb., mind megteltek 
tarka barka nagyszerű látványt nyújtó néppel, 
mely késő estig nem mozdult, nem tágított a 
balzsamos levegőjű szabad ég alól. — A késő

csul
szól

a fejét s lenkék szemét kerekre nyitva

éjig tartó mulatságot nem zavarta meg a leg­

vigadó

M“ TÁRCÁJA

Sir John beszéli...

Sir John beszéli : Reggelen 
Üdén s v:rágzón megjelen 
S végig tekint cselédin,
Az én szép, ifjú ladym.

Toronnyá építik haját 
Arany s gyémánttal szövik át 
S pompázva lép feléd, im —
Az én szép ifjú ladym !

Aztán az udvarhoz siet.
Érez fölséges örömet 
Királynő k kegyességin,
Az én szép, ifjú ladym !

Itthon megint vendégsereg,
Ő közte fényes, üde regg,
Túltesz mindannyi ladyn —
Az én szép, ifjú ladym !

Aztán az operába hajt,
Minden szívből rózsát szak aj t,
S ellejt tündérin, légin,
Az én szép, ifjú ladym !

Most gyermekünkhöz surran el,
Az alvóra csókot lehel 
S enyém, a napnak végin —
Az én szép, ifjú ladym !

Gáspár Imre

az
és

Veres kereszt.
(Jótékonyczélu mükedv. előadás máj. 29-én.)

Debreczen, máj. 31.
Édes barátom !

Miután Ön u. n elvből nem rajong 
országos veres kereszt egyletért 
csak nem régen irt olyasmit a lapjában, 

hogy a veres kereszt nem erkölcsös 
intézmény, mert feladata — persze csak is az 
On felfogása szerint — azon csonkákat, béná­
kat és más sebesülteket adni vissza a társa­
dalomnak, a kiket ez ép-kézláb és teljes egész­
ségben adott által a hadseregnek ; miután — 
az Ön ferde nézetei szerint — a veres kereszt 
egylet azon czélra veszi igénybe a társadalom 
jótékonyságának forrásait, a mely czélra már 
eleget áldozott ...adó fejében . . hát 
mindezeknél fogva, ezennel megtil­
tom Önnek, hogy a vasárnapi jótékony- 
czélra rendezett előadásról Ön írjon, de csak 
egy betűt is !

Hogy pedig a tudósitói tisztet még ke­
vésbbé bizza arra a Gili Balázsra, a ki arra 
a szóra, hogy „m i 1 i c z i a“ nem talál egyéb 
rímet, min azt, hogy m a 1 i c z i a . . hát irok 
önnek referádát én, a leinek kritikái — a

k ö z k ed-
- „------ - - ----------------- az Ön

lapjában. Felteszem Önről, hogy nem fog hiú­
sággal vádolni, mert Ön képes lenne azt el­
hinni, hogy a veres kereszt egylet amolyan 
fertály-mágnás egyesület mely tagjait kissé a 
hiúság csalétkével is csábítgatja ... Ön csa­
lódik, mert a veres-kereszt egylet elegáns 
egylet ugyan, de nem hiúbb egyéb egyletek­
nél a melyek hölgyekből állanak és bebizonyí­
totta vasárnap, hogy nem csupán katonai 
kisegi ő egylet, hanem segítője minden szenve­
désnek és Ínségnek Ha tény az, hogy müked 
velői előadások előtt két hétig kozmás ie-

kisebb rendetlenség sem. s igy kárbavesztek a 
rendőrség nagyobb szabású óvóintézkedései

* Nem kell neki ab c. Egy bete 
ges, fonyadt képű, vézna asszony egy kis pi­
ros képű, gömbölyű gyerek-lánykát vezetett 
be kézénél a rendőrség szobájába. A kis szösz­
ke lány durczájsan összehúzza megyszáját, 
makranezoskodó mozdulatot tesz anyja mellett 
s lenkék, nagyszemeivel félénken néz körül. 
A sápadt arczu asszony odamegy a biztos ur 
asztalához s az idézést, amivel előhívták, 
átnyújtja :

— Hivattak, tekintetes ur !
A biztos szánakozva néz fel a szegény 

asszonyra, akinek régi ruhája itt-ott már nem 
bírta a foltot, szét van rongyolódva s kezei 
reszketnek a gyengeségtől.

— Szegény asszony, panasz van maga 
ellen — szól hozzá a biztos - a kis Marit 
mért nem küldi iskolába ? A gyereknek isko­
lába kell menni nnm szabad otthon fogni.

— Dehogy fogom, — védekezik a sze 
gény asszony, küldöm én a kis Marit, vettem 
neki, pedig nem tudok keresni egy abc és 
könyvet is.

Már most nem tudom, mit csináljak 
magával ? inti a biztos, meg kell bírságolni . . .

Engem bírságolni ? "mosolyog könye- 
ző szemmel a beteg asszony, ha csak ezt a 
ruhát (s rongyaira mutat) el nem tetszik 
venni.

Ezalatt a kis Mari lesütött szemmel si­
mult anyja lábához.

A biztos rátekint szigorúan és odaszól 
lozzá :

- Látod, te kis Mari, milyen bajt csi­
nálsz édes anyádnak

A kis Mari beletemeti piros arczát anyja 
szoknyájába.

— Hát miért nem mégy iskolába ? kiált, 
most reá a biztos, — mikor az édes anyád 
küld?

A kilencz éves kis leány fölveti maka-
aoaiví'tiNcs

debreczeni szinházi-krach előtt — „r 
veltségnek örvendettek“

vest esznek az előadásban részes családok, 
úgy tény az is, hogy azok a családok, a me­
lyek az előadás jövedelmével segittetnek, az 
előadás után két hétig — jó levest esznek

Zsúfolásig megtelt pünkösd első napjá­
nál? estéjén a színház és a szegény eper­
jesiek, nagykárolyiak és torocz- 
k ó i a k, kiket a tüz-nyelvek ünnep előtt oly 
szomorúan látogattak meg, — az 
előadás jövedelméből is megtanulják, hogy — 
nagy tüzek alkalmával tenger-árnál is többet 
olt el a részvétnek egyetlen egy könnycseppje. 
És a ki ezen este pénzével áldozott, az ennél 
jóval nagyobb értékű viszonzást nyert a jóté­
konyság öntudatában és a nyert műélvezetek­
ben. Hogy az egyes számok közti szünetek 
néha hosszacskák voltak és hogy egy­
két kellemetlen inczidens (p o a színfalak 
közötti görögtüz látható füstölgése és átható 
rossz szaga, vagy a függöny szeszélyeskedése) 
türelmetlenné tettek némely álló és ülő he 
lyeket, a melyeken tudvalevőleg egyesül az 
ifjúkor és a karzat kegyetlensége ; 
hogy továbbá a párisi színházi égés emléke 
ilyenkor idegessé tett némelyünket — ez nem 
nagy baj, Coralie nem a részletekről Ítél, ha­
nem az összbenyomásról.

Az összbenyomás pedig kitűnő volt.
Első szám volt Kéler Béla Rákóczi-nyi- 

tánya, az ösmeretes zenei-egyveleg, melyben 
éppen a Rákóczi-iudulóból van legkevesebb. 
A 39. ezred katonai zenekara erővel és pre- 
czizitással játszotta el s derék karnagya, Cza 
pék Péter ur ezért tapssal és kihivásokkul 
jutalmaztatott. A katona zenéből azonban nem 
ártott volna többet is kapnunk ; a szünetek 
hosszúságát ez tette volna türhetővé. így nem 
lett volna a publikum ideges, A színfalak 
közötti zenét alig hallottuk. Ismét bebizonyult 
tehát azon industriális felfogás hátrá-

— Én dolgozni megyek, munkába járok. 
A biztost meglepi e válasz s visszaszól: 
— De ilyen gyönge kis leánynak előbb 

iskolába kell tanulni az abc-t.
A kis Mari durczás pityergésbe fog :
— Nem kell nekem abc.
A biztos megfogja a kis leány kezét, oda 

huzza maga mellé.
— Hát mit akarsz, kis lányom ?
— Dolgozni keresni pénzt . . .
A biztos egészen elérzékenyül, azt hívén 

hogy a gyermek lány talán anyjáért akar 
dolgozni-

— De gyönge vagy még kis lánvom, rá 
érsz még a ne éz munkára. . .

A kis piros képű nyomorféreg piczi bar­
na kezével elkapja kis piszkos szoknyáját s 
odamutatva fölkiált :

— Nemjárok én többet i 1 v en 
rongyosan!

* ^ >r i 1 v á n o s köszönet Az 
188/. május hó 21-én megtartott gazdász ma- 
jáfison, a gazdász-segélyző egylet részére fe- 
lulhzettek a következők : Tóth Gyuláné 3 frt 
Gyenes Lajos, Király N és Szeglii Kálmán 
urak 2 2 irtot, továbbá Borsányi Viktor 
Búzás E. dr Kovács Sándor, N. N. Kozelka Lajos’ 
Sass Béla, Szabó János és Propper N. urak 
1—1 forintot, összesen 17 frt Ezen összeg 
átvétele után elmulaszthatatlan kötelességem 
nek tartom az egylet nevében megköszönni a 
felillfizetőknek egyletünkkel szemben elköve­
tett jó indulatokat Mokcsay Miklós.

* Előfizetési felhívás Az a 
kiváló rokonszenv, melyet eddig is, — uévte- 
leuül megjelent dolgozataim alkalmával úgy a 
magyar olvasó közönség, mint a sajtó részé­
ről voltam szerencsés tapasztalhatni, arra biz­
tat, hogy a legutóbbi munkámat: „Tiltott 
szerelem“ regény egy kötetben czim alatt 
nyilvánosság elé jutassam. E munkám is úgy 
mint az előbbiek, az életből van merítve °‘s 
azt tiszta valójában kívánja ecsetelni. Jelen 
müvem kiadásával csekély erőmhöz képest, 
szintén hozzá akarok járulni egy romban levő 
város, Eperjes segélyezéséhez mely a ma­
gyar közművelődésnek tett szolgálatai folytán 
minden jótékony szív támogatását méltán 
megérdemli. R. P. 0. A legközelebb megjele 
nendő kötet ára 80 kr. s annak egész tiszta 
jövedelme az Eperjesi tüzkárosultak javára 
fog fordittatni. Az előfizetési pénzek a gyűjtő- 
ívnek kíséretében a „Debreczeni Ellenőr“ 
kiadóhivatalába Debreczenbe küldendők.

* Helyi rövid hírek. —
Hymen, Kém éri Mikő József rendőrtisztvi - 
selő közelebb tartotta esküvőjét Lovász Er­
zsiké k. a.-nyal Áldás frigyökre ! — Kié? 
Czeglédutczán találtatott egy arany levelekből 
*ílló> gyémánttal kirakott broschtü Átvehető a 
III kér. alkapitányságnál. — Az ug r ó-k u t 
még is csak készülni fog Hozzáfogtak ugyanis 
a 211 méter mélységbe beleszm ült fúró kivé­
teléhez s egy két nap múlva tovább folytatják 
a fúrást. J J

Gyászjelentés. Fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk testvéremnek, sógo­
romnak és nagybátyánknak Dr Dusóczky Fe 
renez ügyvédnek nehány napi betegség után 
életének 29-ik évében, e hó 29-én történt el 
hunytét. Temetése e hó 31-én csapó utcza 
332. sz. a. háztól dél előtt ‘/sll órakor fog 
megtartatni a róin. kath egyház szertartásai 
szerint ; az engesztelő szentmiseáldozat pedig 
junius hó 1 én d e. 9 órakor mutattatik be 
az egek Urának. Mely végtisztesség megadá­
sára rokonainkat, az elhunytnak pályatársait 
s a nagyérdemű közönséget tisztelettel meg 
hívjuk. Debreczen, 1887. május 30 Áldás po­
raira ! Dr Dusóczkjy Pál és nőm Kaffka

nyos volta, hogy a zenekari helyekre publi­
kumot ültetnek zenészek helyett, a máshol 
elhelyezett közönség és a művészi élvezet ha­
tározott kárára.

\ égtelenül elragadó — ha eszméje kissé 
szokatlan is — volt a második szám -.

A magyarok barátságos kö­
zeledése a vonakodó oláhokhoz. 
Erdélyi népviseletek szerint öltözött gyerme­
kekből volt összeállítva. Kalotaszegi (a varrot- 
tasáról ösmeretes vidék), toroczkói, oláh, szász 
és bolgár viseletű kis leánykák és fiúcskák 
csoportja volt az, a kik két igen ügves kis 
oláhhoz „közeledtek barátságosan.“ E csoport­
ban csak is a szinlapon történt sajtó-hiba, a 
mennyiben „brassói bolgárnét“ nyomattak 
„polgárnő“ helyett Mig a szmlapon több he­
lyesírási hiba képviselte a magyartalanságot : 
a színpadon elismerésre méltó kitartással helyt­
állóit angyal csoport teljesen sikerült módon 
bizonyította be, hogy kellene megférni a fel­
nőtt oláhoknak, szászoknak a magyarokkal !

Hej, ha ilyen képletet mutatnának be a 
politikai színpadon is !

Az éló-képletet (melyet a közönség több 
ízben óhajtott látni és igen élénken megtap­
solt) követte Benedix egy magán-jelenete „Egy 
boldogtalan asszony“, a szinlap szerint m a- 
g á n y-jelenet. Czanyuga Emma k. a., az 
arad-nagyvávadi színtársulat társalgási színész­
nője adta elő oly elragadó kedvességgel, any- 
nyi ügyességgel, hogy a közönség perczekig 
tartó tapssal, éljenekkel és számos kihívással 
jutalmazta Abból a koszomból és bokrétából, 
mellyel a debreczeni közönség megtisztelte, 
juttasson a k. a. nehány szálat igazgatójának, 
Krecsányinakis, ki (minden apprehen- 
ziót feledve) boldogan és büszkén sietett a 
debreczeni közönségnek meglepetést szerezni. 
Ezért küldte át társulatának egyik legkedv^-
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DEBRECZEN.
Mária gyermekeink, valamint boldogult test­
vére : Amália Biró Karolyné gyermekei
nevében is.

Személyi hire k. Thaly Kálmán, 
városunk I-ső kerületének függetlenségi és 
48-as jelöltje, városunkban időzik. Kiss Albert 
uv a székelyhídi kerületben az ünnepek alatt 
Thaly Kálmán és Illyés Bálint kíséretében 
körutat tett, honnan ma érkezett vissza a 
kőrútról lapunk holnapi számában részletes 
tudósítást hozunk.

* Honvédgyülés A debveczeni 
1848 - 49-iki honvédegylet tegnap népes gyű­
lést tartott, mely alkalommal az országos hon­
véd-gyűlésre kiküldöttek jelentést tettek an­
nak lefolyásától és az ott felmerült tárgyak 
miként való elintézéséről. A gyűlésről — tér 
szűke miatt — csak közelebbi számunkban 
hozhatunk részletesebb tudósítást.

* Ingatlanok forgalma a deb 
jeczeni kir. törvényszék telekkönyvi osztá­
lyánál 1887. évi máj. 14-től máj. 27-ig. 1. Ti­
sza Eszter veszi, Győri Antal és neje Tisza 
Juliánná csapó kerti szőllő földét 100 frt. — 
2. Kálmán Janos és neje Révé-z Anna ve­
szik Horog Sándor és neje Sas Zsuzsánna 
csapó-kerti szőllőjét 300 írtért. 3. Nagy Mi­
hály és neje Horváth Z uzsánna veszik, 
Tóth Mihály és ne;e Kovács Erzsébet ujosz- 
tásu szántóföldét 385 frt 22 kr. 4. Szikazai 
Szabó Mária Rab Lászlóné veszi férje Rab 
László háza ondódi szántó földe fele részét 
átruházás czimén. 5. Sallai Mihály és neje 
Komlósi Juhánaa veszik Köblös Mihály úgyis 
mint gyám házas telkét 1000 frt. 6. Szőllősi 
Gábor és neje Kecskés Mária veszik, báró 
Maldényi Vilma Hegidüs Pálné házát 900 
írtért, 7. Kádár István veszi Tordai János és 
neje K ss Juliánná ondódi szántó földet 1C00 
írtért. 8. Gránát Jakab és neje Krausz Rebeka 
veszik Gyarmati I tván és neje Zöld Mária 
ujosztásu szántó földét 5000 írtért. 9. Gál 
András veszi Gál József ujosztásu szántóföldét 
700 írtért. 10. Tóth Erzsébet Faragó 1st vénné 
Faragó István ház és ondódi szántó földe fele 
i észét 2100 írtért.

* G y á s z h i r Kovács Károly és ueje 
Nagy Mária mint szülők úgy rokonának névé 
ben is fájdalmas szívvel tudatjuk forrón sze­
retett egyetlenegy jó leányunknak Tévéznék 
í. évi május hó öl én reggeli 3 órakor 18 
éves korában 6 heti kínos szenvedés után 
szívbajban történt elhunyták Drága halottunk 
földi tetemei 1. év junius hó 1-én szerdán 
délután 5 órakor a kisváradi-utczai 2109. sz. 
saját házunktól a ref egyház szertartása sze­
rint tartandó rövid ima után a róni. kath. 
sirkertben tétetnek örök nyugalomra. A vég- 
tisztessegtételére rokonainkat, ösmeröseinket 
az elhunytnak barátnőit fájdalmas szivvel meg­
hívjuk. Debreczen, 1887. márczius 31. Nyu- 
gudjanak a korán elköltözött drága halottunk 
hamvai békében!

* Sajtóügy. Legközelebb fog tár 
gyaltatni a debreczeni törvény­
szék mint sajtóbiróság előtt. A sajtóper 
tárgya annyira erdekes, hogy széles körben 
fog érdeklődést kelteni. A vádlók képviselője 
Dr. Baikáuyi Miklós ügyvéd, ki a törvény­
székhez a sajtóper tényálladékát is ösmertető 
vádlevelet benyújtotta. A vád a máram ros- 
szigeti orth. izr. hitközség elnöke s rabbija 
és több tagja ellen szól. Ezek ugyan is egy 
zsidó betűkkel nyomtatott „figyelmeztetés“-! 
adtak ki több ezer példányban az ugyancsak 
mármarosszigeti sefárd magyar hazafias 
szellemben szervezkedett hitközség ellen A 
röpiratban ugyanis a következők mondatnak. 
Tiltott dolog a szentirás szerint azon metsző­
nek metszetje és hitoktatójának tanítása, ki­
ket az ortkodoxoktól elváltak maguknak vá-

sebb tagját. Mostani tagjai közül ösmerjük a 
Somló-párt, Hunyadi Margitot, Szabó Antalt, 
Kiss Mihályt, Nyilasit, Németh János tenoris­
tát és most Czauyuga Emmát is. Mily kitűnő 
társulat lehet ez !

Még el sem végeztük zz egyik vendég 
művésznő tapsolását, a függöny újra felgördült 
és megjelent a lámpák előtt Ábrányi 
Emilné \\ ein Margit urhölgy, a budapesti m. 
kir. opera elsőrendű tagja. Ha a rendezőség­
nek czélja az volt, hogy egészen ujjat és meg­
lepőt produkáljon, valami olyat, a mi eddig- 
mükedyeloi-menuukön még nem szerepelt : 
akkor is igen jól válogatta össze a részleteket. 
A brányinénak végtelenül kedves hang- 
ja, megjelenésének bája, énekének szép colo- 
raturája valóban érdekessé tette az általa be­
töltött két számot. Először az „Alvajáró“ 
nagy áriáját, azután magyar dalokat énekelt. 
Ezeknél tört ki a lelkesedés leghatalmasabban, 
elannyira, hogy a szeretetremeitó művésznő a 
sok tapsra, újrázásra és kihívásra egy dallal 
„meg is szerezte“ a számot. Ez volt a leg­
szebb, „A lekete szem éjszakája“, mely szín­
padunkon még aligha hangzott szebben és 
több hatással.

Ábrán y inénak koszorút és két szép 
bokrétát nyújtottak tel a zenekarból. A zon­
gora-kíséretet S t e i n a c k e r Sándor ur 
eszközölte.

Ezt a számot kissé különben fél­
tettük is. Ugyancsak vasárnapra Ígérkez­
tek Nagyváradra az írói és művészi körnek, 
az e. m. k. e. gyűlésére leránduló tagjai, ezek 
közt Degré Alajos és Szathmári Károly,’ jeles 
irók, Váradi Autal, jeles költő, Szana Tamás 
Dolinái Gyula, jeles szerkesztő, Gyenes és 
Morvát, a nemzeti színház jeles tagjai Sver- 
teczky, jeles czipész és Báthori, kitűnő kávés. 
Vtt is megrendelték a „bankettet és diszeló

éte- 
ve- 
j ó

és a jó áldásáért 
— E röpirat ta talma a sefard hit-

lasztanak“ és „kötelességünk nyíltan hirdetni 
hogy az említett önálló sefard község met­
szőjének metszett állatjai hittörvény szerint 
tiltvák mint döghus és a vadállatok prédája 
fertelmes az" ; „tudja meg minden ember, 
azok is kik máshelyről jönnek városunkba, 
óvják leiköket, ne egyenek olyan házban, ho­
vá a fennt emlitett párt metszőjének metszet- 
jéből behozott, néhány Isten ments dög és 
vadállati préda tilalmát áthágják“ végre „hisz- 
szük, hogy minden ember kit izrael néven ne­
veznek és a kiben a szentirásban való hittől 
még egy szikra lappang bizton hallgatni fog 
óvásunkra stb. nehogy lelkét tisztátalan 
lek által íuegfertőztesse és ne egyeledjen 
lök : a kik szót fogadnak 
lesz 
őket
község lét alapját támadja meg, s ellene 
lási izgatást foglal magában, s ezért indíttatott 
meg a sajtóper az orthodoxok ellen, kik a 
szerzőséget beismerték. Vádlottak tehát kö­
veik zők : Taitelbaum Bhaniina Jomtov Szipa 
főrabbi Lép Salamon rabbi helyettes és hit­
oktató, Stern Emil Chaim rabbi helyettes és 
Freund Mózes hitközségi elnök m á r m a- 
rosszigeti lakosok.

* A sz'ódavizgyár részv. társaság 
eddigelé 064 drb részvénye van alájegyezve. 
Egy budapesti ezég pedig tetemes számú 
részvényt szándékozik megvenni, miért is a 
választmány tagjaiból küldöttség megy a fő­
városba, hogy egyrészt az illető czéggel érint 
kezzék, másrészt, hogy az ottani szódavíz- 
gyárak berendezését tanulmányozza. A rész- 
vénytársulat szódavizgyára modern berende 
zésü lesz s ennélfogva az idén még aligha 
fogja működését megkezdhetni.

* Krecsányi keze. Az már nem 
újság, ha azt olvassuk, hogy Krecsányi a kez­
dőkben felösmeri a tehetséget s azokat emeli 
és buzdítja és lia van beimök igyekezet, hát 
emberré is tes i. Beszélhetnek erről Hegyesi 
Mari, a ki magyarul sem tudott, mikor Kre- 
csányihoz került, továbbá Németh József, Nyi­
lasi, Kiss Mihály és a többiek. Kellett ehliez 
— természetesen — a buzdításban mindig fi­
nom érzéket tanúsító debreczeni közönség is. 
Most meg a „Függetlenség- tegnapelőtti száma 
tesz tanúságot erről, az ügyes kézről, melynek 
azt ottani levelezője „Chamillac“ előadásáról 
hogy azok között „a kik legjobban tetszetek“ 
volt a Palotai (Pajor), Andor előkelő család 
fiatal tagja, ki mint Diers Róbert, ma sikerrel 
tette első nagyobb színpadi kísérletét — Szép 
alakú és hangú itju színész, kiből ha igyek­
szik — jó szerelmes színész fog válhatni “ — 
A nagyváradi sajtó különben sokkal szigorúbb 
a kezdők iránt, mint a budapesti vagy a 
debreczeni, de hát a szigor az igazi tehetséget 
emeli s csak a középszerűségnek válik meg 
ölő betűjévé. — Ugyancsak Palotai úrról ol­
vastuk, ki mint kardalnok ment Krecsányihoz, 
hogy a „Czigánybáró“-ban énekelte Ottokárt

* É r m e 11 é k i vasút, Folyó évi 
junius 20-ra már a megnyitást kérelmezte a 
vállalat az érmelléki vonalrészre. A menet­
rend következőleg van megállapítva : D e b- 
reczenböl Mihályfalvára érkezik reggel a 
vonat 5 óra 27 perczkor. Mihályfalváról Nagy 
várad felől indul 5 ó 17 p. Selindról 6 ó. 15 
p. Székelyhidra érkezik 6 ó 43 p. Székely- 
hidról indul 6 ó. 58 p Xagy-Kágyáról 7 ó. 
14 p. Diószegről 7 ó. 34 p. Gyapolyról 7 ó 
54 p. Paptamásiból 8 ó. 27 p. Biharról 8 ó. 
54 p Várad-Püspökibe érkezik 9 ó. 18 p. 
Várad-Püspökiböl indul 9 o. 54 p. Nagyvá­
radra érkezik 9 ó 44 p. Székélyhidról Mar- 
gittára indul este 0 ó. 52 p. Apát-Keresztur- 
ból 7 ó. 54 p. Vedres-Ábrányból 8 ó. 11 p. 
Monos-Petriböl 8 0. 24 p. Margittára érkezik

aaa.-«*gg

adást“ s ők maguk reggélyt (vagyis: szel 
1 e m i reggelit) ígérték — Ábráuyinéval 
Azonban a pálmát Debreczen ragadta el s a 
jó nagyváradiak ezt megfogják bocsátani, mert 
hiszen Ábrányinét rokoni kötelékek fűzik Deb- 
reczenhez és nálunk a jótékonyság oltára előtt 
áldozott énekével.

A kedves művésznő után, ki férjének, a 
kitűnő költő Ábrányi Emilnek együtt képezi 
a „Wein, W e í b und Gesang“ há­
romságát, újabb gyönyörű élő-kép következett: 
„Egy festő műterme." Ennek ügyes összeál­
lításában — úgy tudom -- szinten nagy ér­
deme vau Goudi helybeli fényképész urnák. 
Sötét vörös alapszínű Makart termet látunk. 
Középen működik a festő Káli Hegedűs 
József ur Ha csakugyan ő festette a körülötte 
levő képeket, úgy ő Titián és Makart egy 
magábau. A képek igen ügyesen elrendezve, 
rámákban állanak Egy még a festó-álvá nyou 
van. Szebbnéi-szebb nőalakok, — a kikkel 
szemben könnyű volna műkedvelőkké lenni. 
Erdekes valamennyi: Markos Honná (ro­
mán nő), Nemes Ilona (velenczei hölgy), 
Szabó Gáborné (lantos nő, Kaulbach egy 
ösmeretes képe után), Szabó Anna és B e r- 
g e r Iiona (egy-egy tanulmány fő), B u t y 
k a y Menyhértné (algíri nő) és G e r z o n 
Kata, mint eg.ptomi királyleány. A felsorolt 
úrnők és kisasszonyok között az utóbbi által 
vá asztott képről jut valami az eszembe. Évek 
előtt láttam az „Über Land und 
M e e ru egy számát, a melyben valami jeles 
festő egyptomi tárgyú képe jelent meg.

Később, a midón az egyptomi királyleány 
vasorru személyesitőjét láttam, e kép egy 
alakját, a bájos, karcsú termetű és királyi te­
kintetű egyptomi királyleány képe merült fel 
emlékemben, oly nagy volt a hasonlóság. Le 
hét, hogy ama kép adta meg a vasárnapinak

8 ó. 36 p Nagyváradról Mihályfalvára indul 
délután 3 ó 40 p. Várad-Püspökibe érkezik
3 ó. 57 p. Várad Püspökiből indul 4 ó, 7 p. 
Biharról 4 ó. 37 p Paptamásiból 5 ó. 15 p. 
Gyapolyról 5 ó. 33 p Diószegről 5 ó. 55 p. 
Nagy-Kágyársl 6 ó. 12 p. Székelyhidra érke­
zik 6 ó. 27 p. Székélyhidról indul 6 ó. 42 p. 
Selindről 7 ó, 13 p. Mihályfalvára érkezik 7 
ó 51 p. Mihályfalváról Debreczenbe indul 8 
ó I p. Margittáról Székelyhidra indul reggel
4 ó. 54 p Monospetriből ndul 5 ó. 6 p Ved­
res-Ábrányból 5 ó 19 p. Apát-Kereszturból 5 
ó. 49 p. Székelyhidra érkezik 6 ó. 33 p.

* Halálozás Ér-Semlyénben a múlt 
szombaton halt el, rokonai körében a 76 éves 
Fény es Dénes, ki a szabadságharcz alatt 
a vésztörvényszék bírája volt. később pedig 
Biharmegye törvényszéki ülnöke lett. Temeté­
se nagyszámú nép jelenlétében ment végbe. 
Gondy Károly helybeli fényképészt sú­
lyos csapás érte, két éves fiacskája ugyanis 
vasát napéjjel elhunyt. Béke az eiköltözöttek 
hamvaira !

Hy m en. N i k h á zy Gusztáv ur 
eljegyezte Zátorszky Matild kisasszonyt.

* E Ij eg.vzés Dr. Tüdős Kálmán, 
egyetemi klinikai orvos, május hó 28-án el 
jegyezte a nemrég elhunyt Lengyel Zsigmond 
főiskolai tanár kedves szép leányát Ilonát.

* Lövészet. 1887. május 29. és 30-áu 
tartott lövészetek eredménye. Dijat m ertek: 
Szeglövéssel Kovács Gyula 1 db 10 frankos 
aranyat legjobb mély lövéssel Pájer Gyula 1 
db 2 frtos tallért legtöbb körlövéssel Dr. 
Brutman 1 db 1 frtos tallért 30-áu dijat 
nyertek: legjobb mélylövéssel Dr. Brutman 1 
db 2 fitos tallért, legtöbb körlövéssel Kovács 
Gyula 1 db 1 frtos tallért.

* Elveszett. A czegléd-utczából a 
piaczig három kis kulcs összekötve. A becsű 
letes megtalálója kéretik bármelyik kapitány­
sághoz felvinni, bői illő jutalmát megkapja.

* Kié? F. évi máj. hó 30-án a nagy­
erdei Untnál egy jó állapotban levő guba ta­
láltatott, tulajdonosa jelentkezzék az I. kér. 
rendőralkapitányságnál

y Adakozás. A tüzkárosult városok 
(Eperjes. Nagy-Károly, Toroczkó) részére, 
M. Béresről a Szeghy kisasszonyok lapunk szer­
kesztőségénél 3 irtot adományoztak — mely 
összeget rendeltetési helyére juttattuk.

x 50 000 forintra rug a Kincsem- 
sorsjáték főnyereménye, melynek még ezen­
kívül 4874 nyereménye van, s ez által 
rendkívül kedvező nyeremény-kilátást, nyújt 
miért is nem mulasz hatjuk el t. olvasóink 
becses figyelmét e sorsjátékra különösen fel­
hívni.

x Ausztriai különlegesség. Har- 
minezövi tapasztalat bebizonyította, hogy egye­
dül Moll valódi Seidlitz pora használható ered­
ménnyel minden emésztési nehézségekből ere­
dő gyomor fájdalmaknál és székrekedésnél. 
Dobozonként egy o. é írtért kapható Szétkül­
dés naponta utánvét llel A. Moll cs. kir. udv 
szállító, gyógyszerész által Bécsben, Tuchlauben 
9. A vidéken minden gyógyszertárban és fü- 
szerkereskedcsFen. határozottan Moll készít­
ménye ennek gyári jelvényével és aláírásával 
kérendő.

Múzsák.
* „Segítség“ Az eperjesi, nagyká­

rolyi és toroczkói tüzkárosultak javára meg­
jelenő lapba még mindig érkeznek nagybecsű 
rajzok és közlemények. Munkácsi Mihály teg­
napelőtt küldött be Párisból egy szép tol raj­
zot, melynek czime : „A reggel“ s egy bájos 
iiju nőt ábrázol. A párisi magyar művészek 
közül újabban Temple János és Rippl küld­
tek művészi illusztrácziókat. Az irodalmi rész

eszméjét. Mind ez élőképek érdekesek, szépek 
voltak s a szereplő hölgyek a színpadias fényben 
valódi tündéri látványt nyújtottak, s a közön 
ség e képet is igen rokon zenvesen fogadta.

Utolsó szám volt Vörösmarthy „Szép 
Ilonka“ cziinü költői elbeszélésének az a rész­
lete, melyben a csalódott Peterdi Ilonka fel­
ismeri Mátyás királyt. Ilonka alakjában valódi 
„Szép Ilonka“ volt Újhelyi Anna k. a. 
Szép fehér ruhájában igazán olyan, a minőnek 
a költő képzelte :

Ártatlansíig kept: s bánaté . .
Daliás alak volt D o m a h i d i Viktor, 

mint Mátyás király, bár valamivel magasabb, 
mint a mily termetűnek ismerjük a történe­
lemből. Beer Margit k. a. oly bájos volr, 
mint virág árusnő, hogy magát is kedves üde 
virágnak kellett tekintenünk s igen tetszetős 
látványt nyújtottak a kép többi alakját kép­
viselő urak is.

És ezzel afüggöuy — a kép megismétel- 
tetése után — legördült, de a látottak bizo­
nyára ismétlődnek emlékezetünkben és sok 
fiatal — szívben is. Előadás után (úgy hal­
lom) a közreműködők és ösmeröseik egy kis 
társas vacsorára és vigalomra gyűltek össze, 
a „Koronádban s volt egy kis táncz is ; 
reám pedig most már nem vár egyéb feladat, 
minthogy köszönetét szavazzak az előadás 
létrehozójának, íáradhatlanul buzgólkodott ren­
dezőjének és tulajdoképeni lelkének : B e t h - 
1 e n Miké Róza grófnőnek. Ahhoz, hogy valaki 
a v e r e s-kereszt egyleti elnöksége inellett 
vállára vegye meg egy műkedvelői előadás 
keresztjét is, melynek sikerét csak re­
mélni lehet, de előre látni nem . . . ahhoz 
két dolog kívántatik. Egy segély kiáltás és 
egy könyörületes szív A három tüzkáro ült 
város fellelte az utóbbit a nemes grófnőben. 
Köszönet érte és hála ! Coraile

szerkesztőjéhez : Jókai Mórhoz is nagy szám­
mal jönnek a becsesbnél becsesb kéziratok, 
így hg. Coburg Fülöp küldött érdekes dolgo­
zatot. Közleményt Ígértek továbbá : Haynald 
bibornok, Tisza miniszterelnök és Trefort mi­
niszter. A lap junius elején jelenik meg, és 
pedig három alakban. A közönséges példány 
ára 1 frt lesy, a díszpéldányé 10 frt s ezen 
kivül lesznek selyembe kötött pompás példá­
nyok. melyeknek ára 100 fit s névre szó­
lanák.

Számrejtvény.
— Közli : 0. —

Egy férj lí évvel idősebb nejénél; mind 
a kettő éveinek száma összesen épen 85-öt 
tesz. — Kérdés : Hány éves a férj és hány 
éves a nő ?

*
(Megfejtők neveit közöljük s köztük 
jun I én érdekes olvasmányt sorsolunk ki.)

I'felső talányunk megfejtését („száz 
forint vagyis a 40 forint áru
portéka és a kiadott 00 forint 
v o 11 a k á r“) helyesen beküldötték : Kovács 
Erzsiké, N, Péter (n y értés) B. Mór, Kó- 
dai Imre színész és M. N. i

Apró cseprö.
Az aranyos hintó.

Tisza partján van egy halász-kunyhó,
Atra megy el egy aranyos hintó,
Délczeg urfi leugrik egy szóra,
Halász lánya felül a liintóre.

Leszáll a nap, föl is száll az ógre,
Vándor madár visszajön fészkére.
H:ába vár a kis halász-kunyhó :
Nem jön vissza az arauyos hintő.

Pésa Lajos

A szerencse éri az embert, a boldogság 
vele születik.

Minden kináHság megszűnik, ha nincs aki 
elismerje.

Wolf Stefan e.

A ki sokat álmodozik a jövő boldogságról 
elaluszsza a jelenlevőt.

Sardou.

Csak folyton tartó öröm boldogság.
Young.

Ez is akadál y. A háziúr szól egy 
nála lakó házaspárhoz : „Önök gyermektelenek 
és állításuk szerint csendes házaspárok így 
fájdalom nem adhatok önöknek szállást mert 
köztünk maradt szó legyen nekem oly lakókra 
van szükségem, a kik úgy viselkednek, hogy 
én esténkint feleségemnek mondhassam : „Asz- 
szony, ezt a lármát ott fenn tovább nem hall­
gathatom, mert ez ok arra hogy ez elöl a 
korcsmába menekülhessek

Ir^iirilc ösd
Pünkösd napján tüzes nyelvek 
Szálltak az apostolokra,
És beszédük tűz nyelvként szállt 
Országokra, világokra.

Hogy megváltoztunk azóta !
Kérjük a pünkösdi napot,
S szálnak bár nem tüzes nyelvek,
Hanem tüzes s zó n o k 1 a t o k.

S a tüzes szó mi honunkból 
Nem szállt el világrészekre.
Legföljebb ha m a n d á t u m é r t 
Repül a kerületekre.

Tüzes nyelvek, tüzes beszéd 
Lesz, csa egyet nem remélek,
Hogy megszállja az apostolt 
Pünkösd napján — a szent lélek !

9 A

* A hordók b e m á z o 1 á s á r a, 
hogy azok nedves pinezében el ne romoljanak, 
külöeféle mázat szoktak alkalmazni. A leg- 
czélszerübb máz egy rész gyantából és két 
vész terpetin olajból készül. E két anyag kis 
lábasban olvasztatik meg s ezzel ecset segé­
lyével a hordó külseje bemázoltatik. Figyelni 
kell, lingy a csaplyuktól és az aknától egy cen­
timéternyire a mázolást ne alkalmazzuk ne­
hogy valahogy a borhoz férjen a máz. Egyéb­
ként ritkán alkalmaztuk e mázt |már megtöl­
tött, hanem inkább uj és üres hordóknál. E 
máz által a.hordó tartóssága kétségen kívül 
emeltetik ugyan : de a hordó likacsai betö- 
mődvén, a bor érése lassittatni fog.

Vasuti menetrend.

Debreczenból indul:

B.pest—N Várad felé: d. e. 9 ó. 14 p
M d e. 11 6. 46 p.

este 10 ó. — p.
Sxathmár feli: d. e. s 6. 89 p.

» í> d. u. a ó. 87
Kassa télé: d. e, 7 A. 5 p.

v V d. u. 7 ó. 31 p.
Nánás felé :) m. A. v. d. n. 3 ó. 60 p.

Debreczenbe érkezik:
Budapest Jelöl: éjjel 2 ó. 51 p.

»1 d. u 3 ó 21 p
este 7 ó. 4 p.

Sxathmár felöl: d. e. 11 6. 28 p.
este 9 ó. .71 p.

Kassa felöl: d. e. 8 ó. 86 p.
M este 8 ó. 62 ti.

Nánás fetöl : ) m. á v. indh. d. e. 8 ó. 51 ».

Felelős szerkesztő 
Kiadó

Gáspár Imre
Kiutas! Imre

/
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ajánlják

nagy raktárukat
úgymint :

gőzifiezjj

ía-, szén- és szál mai Ütés re.
Legújabb gőzcséplőgépeket fcőnyöktengefy nélkül.

Szeges gőzcscplőgópeket, 21/,, 3 és 4 lóerejü nagyságban. Járgány cséplő­
ket tisztitó készülékkel vagy a nélkül.

Egyes, kettős és hármas ekéket.
Sor- és szóró vetőgópeket szónagyüjtőket, rostákat és kukoricza-morzsoiókat

ftb. a legolcsibb árakon és kedvező feltét-lekkel
árjegyzékek kívánatra ingyen es bérmentre. 'Äg

Képviselő Tebreczenben: A.

A Dr, VA8KO VITS-féle
budai és svábhegyi

vi zgy og vi n.téze
■JWllunw —ímtwm11 íimmmmu^s ^ ___________

I

-T<^Tro#atsacAtX3*,aMi^<ara t
W“ BUDAPESTEN.

Gy „®..Y^SZI<ÖzÖK : Vizgyógymód. villamozás és massage. Jó eredménvyel kezel-
kór " kov®'kezfi betegségek : ÁHa ános alkati és vérbetegségek, mint sáp
sok nn nl y£-,0V:ílbbá 89r,nczaWi és idegbántalmak, gerinczagy sorvadás, bénulá- 

ok górcsők, főfájás, szédülés, gege és tüdő hurut és egyéhb mehbaiok Idült ovoSS nö:abaaj:kbt!rbekedesek CsUZ * k682Vé">'‘ aranyé^'bánt'.maHs

svábhegyi vizo'vőo'vintézeí gTöny1ör:i, fekvéae éa diszes berendezés
u_.a; , , r,, Y* ® miatt kellemes tartózkodási és üdülési h^lyefoLkérekü0v»seutnA't^nyislm®a,é8,^ora kj,izi®ked^ta fővárossal nyújt a lóvonat és 

hát M A tőazomszéds%ában levő „Eötvös Villa“ vendéglője jó és olcsó konv
h^szoigáitat. Naponta zene. Külön porczellán és kádfürdői meleg ’ viLl is használ

bérmentvlntéZetet & VÍz^ó^módot ismertető könyvecskét szívesen kü d ingyen és

r>v tVijtii Péter,
intézeti igazgató orvos.

11

A stoószi hidegvíz gyógyintézet
v ,»• £ibaqí"Tx°iraia* ,^zel.8tt SzePep) megyében, a Szomolnok-huttai 

5 V °má8íŐ ?• órá°yira’ me88ze elterülő gyönyörű fenyveserdők 
K oertA/ az é8zakl 8zelektöl tökéletesen védett, ozónteli kies völgy-
hliu 2°vm- •• tenger ?,zme fele,t’ Parat,an levegőjű klimatikus gyógy 
hely, különösen: mell- s gyomorbaj, ideggyengeség, csuz és köszvény
stb keílef?Sthma Va ammt aranyeres bántalmak ésU különféle női bajok

Évad megnyitás: május 15S.
Fürdőorvos: Dr. Eaumerth Gyula.

a SfP6» ^rendezett napi szobák 40 kr, 1.40; teljes napi élelme 
zés 1 írt 30 kr az e d- és utóidényben (május 15-től június 15-ig „ 
szeptember 1-től 30-ig.) tetemesen mérsékelt árak. “

Menettérti jegyek 33%% árleengedéssel.
Pásta : helyben, távírda állomás 3U ára: Szomolnok fü

Kívánatra bővebb tudósításokkal ingyen s bérm ntve árjegyzékkel F 
szolgál, valamint lakásokra megrendelést elfogad aJ *

Fürdő kezelösége.

S*Sf* ; 1

Zsigmondy Károly
kocsigyártó.

Budapesten, muzeum körút 21. szám

Ikx'

H Árjegyzékek kivánaírtiiu.rv^» a ---------_____  és bermeulve keidéinek.

SEIDLITZ POR
Tavaszi 

gyógyítás.

Nyári
gyógyítás.

Őszi
gyógyítás

. Teli 
gyógyítás

Csak valódi, ha minden dobozon a gyárjegy egv 
»as es MOLL A. sokszorosító ezég

T, , nyomata látható.
bélbetegségek, Imésztésiíás,a m,akaC8 gyomor- és 
dugulás, májbaj, vértolulás^'^ alt.estkaÍok> gyomorgörcs, 
női betegségek ellen évtizedek * Jögkdlönfólóbb
elismerésben részesül _ /T h»>JtQ*asan növekedő 
utasítással 1 frt ^ eredeti doboz használati

Mm I a a °i *e,e készítmény kérendőMOLL A. gyógyszerész cs. kir. udysrf szállító Bécs, 
M • ! .,, Tuchlauben 9.Naponta szétküldés utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb 

r>., oem küldetik.
űiő Srrr moll a- ^ B^n.

porai Íen ió ha2tS<,mn,:1 fT* ^ Ön Ml>U-féla Seidiitz- 
mindeLYon-L 5 “T”" f *7— s
meg“-et • ezek k szívélyes „Isten tizeese

> - gyomrot jóv.4 és főt könnyűvé teszik,
o, . , . Tisztelettel
Stdinko lan. F.

g®BS3*gKest»-

k

lelkész Honnetschlag-ban.

Legjobb bedörzsölő szer

és minden meghűíesi betegségek 
ellen.

Osalc ymlódl, ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását visel,
ban mi„de"\é7elerVsebDTedaÜ ae8tt8kggat1 í ’ b'lr°*atá°
rögtöni roazullót, hányás, kolika’és h^smenésnéL* “ " vlzzal vegyítve
V) , , , Eyy. ü™g ára használati utasítással 80 kr. o é
Raktálak az orszég minden nevezetes gyógyszertár és ásványa, u kereskedésben. Csak 

t,m I , . . Aloll-réle készítmény kérendő.
gyogys»res! cs kir udvari szállító Bécs, Stadt. Tuchlauben 9.

Kiiitnfl Moll féle f é - MPLL A-gyógyszerész úrhoz Bécs.
Küldjön nekem .00 ÜveggLl”V‘dékemeD hihetetlenül működik, 
tani magamnál. gg ’ ^ ** emborl8eg «egységére készletet óhajtok tar-

Mély tisztelettel 
Hornof, lelkész Micholup-ban

ad 3692. 
1887.

A vizjogról szóló 1885. évi XXIII. 
L ez. 191. §-a értelmében felhívom a 
Hajduvármegye területén létező azon
vizimüvek és vizhasználati jogositványok

1001.

1887.

ÁRVERÉSI HiRDETMÉRf.
Konyár község tulajdonát képező 

regálé jognak 1888 január 1-től 
.számitott 5 évre bérbe kiadására, val

esti

uzás már»'övő hónapban.
mesémül ftlll sorsjegy in h

Sorsjegy JL ee csak

_ _ _ _ _ _ _ iFönyi remény íeészpéiizlienj

50.0®

10.000 ft, 5000 m 0
0 levon. pénz-

ä manu„, Kincscm-Sorsjegyek kaphatók
ovaregy et sorsjegy-irodájaban : Budapesten, váczi-uteza 6. sz.

Valamint kiadó hivatalunkban is.

>8b7, Nyomatott KÜTASl IMRE kő, jv-oyomdájábaa,

----- juguaiivauyoKfl ----------------- v ^ ’1 v jfcjduasara, vaiA-
tu ajdonosait, kik a jogosítványokrajmint a község által gróf Csekonics Endre 
vonatkozó engedélyt, s illetve a 20 évi|urtó1 bérbe vett „b o szán tó korcs- 
háboritlan gyakorlat igazolását a multi™ á na k“ 1887. évi október 1-séjétől 
évi 5472. sz. a. kibocsátott hirdetménySSZ^a^tott: ^vre alhérbe kiadására árve- 
lolytán f. évi február 1 ig nálam be neml1^dsi határidőül a folyó évi juu. hó 14-dik 
jelentették, hogy 6 hónap alatt, vagyisinaPja ^ e- ^ órája Ko.iyár község házá- 
1887. évi november hó 20-ig (bezárólag)!102 kitüze ik.
az engedélyért folyamodjanak, különbeni Az aA*verési feltételek alantirt főszol- 
jogoisitványuk elenyészettnek tekintetik,Fabir<5s% hivatalos helyiségében és Ko- 
s vizimüveik felett a hatóság intézkedib.In^ár kÖ2ség elöljáróságánál megtekint- 

^Icgjegyeztetik, hogy az engedélylbet0^’ 
elnyeróce czéljából benyújtandó beadvá-j Derecskén, 1887. május 20. 
nyok és egyéb iratok a vízjogi törvényi FrátSP
191. § ának második bekezdése értelmé-|MMWaMaöMHBBeieBeeia-ieeiiei^^^^g^hiró. 
ben bélyegilletékmentesek. I JE^OIltOS

A tolyamodási kötelezettség mindenfépitőurak, építészek és építőmestereknek 
hatósági engedélyre szoruló vizmunkáj 8zaba,lalmaz«iU vasütköző szerkezetű 
la, tulajdonosára kiterjed, tehát 8ntözési,!)imuLld6

lecsapolási, ármentési íparvállalatokraldalmazott ajtóim egymásba tolt fordu at 
továbbá nyilvános és magán vizvezeté-ie,I?d,8z®rre!’ ™elJek-nél óvek utáni beszáradás“-
Ml; r'M0813 ™aeán=sa“"--ikr,T,. L^L,“u MV'ts.bbMLt'"::

védgátakra és zsilipekre egyformán vo-|etid,g18köél- Minta ablakok és ajtók vasalva 
natkozik. |d a megteki,jtl1etők te'epemeu.

“■ -J-”1KÄttÄMSi
“■“Ä *•k TESCHAÜER V1NCZE

ahspán helyett. »Budapest. V., Lipót k rut 8-10, ópitőasztalos
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